

北醫大馬紹爾長駐醫療團，獲外交部外交之友貢獻獎



外交部於 2018 年 5 月 4 日由吳釗燮部長頒贈「外交之友貢獻獎」，予臺北醫學大學附屬醫院雙和醫院醫療團隊，表彰其推動國際醫療援助的卓越貢獻，由林建煌校長代表受獎，也是繼 2015 年 6 月首次獲獎後的再度肯定。



我國優秀的醫療實力，屢使臺灣躍上國際舞臺並大放異彩。雙和醫院執行的「駐馬紹爾群島共和國臺灣衛生中心計畫」期間，與馬紹爾衛生暨公共服務部及馬久羅醫院保持著良好的合作關係，齊心為改善公衛與醫療環境付出最大的努力，以達到「永續發展目標」。

【圖：林建煌校長受獎致辭（左圖），並與吳釗燮部長（右圖右）、雙和醫院吳麥斯院長（右圖左）合影】



為提升馬國人民健康，雙和醫院增派短駐醫師，提供每年 11 人月的滾動式醫療服務，派遣公衛專家執行學童營養衛生教育計畫及社區篩檢活動，深入社區執行糖尿病防治計畫，建立馬國衛生部的轉診制度，讓重症病人轉診至臺灣就醫，同時也協助建置 PACS、HIS 等醫療資訊系統，透過社區巡迴衛教、長年駐點醫師，訓練專業人力等計畫，致力於改善馬國醫療衛生水準。並於 2017 年度正式開展第 1 屆實

習醫學生計畫，為馬國建立醫療教育系統。

【圖：雙和醫院在馬紹爾滾動式醫療服務的門診（左圖）與手術服務（右圖）】

雙和醫院駐馬國醫療團隊的醫療服務實績，獲得當地政府及民眾的重視及肯定，對提升我國在國際醫療合作領域的角色與能見度卓有貢獻，獲外交部頒贈「外交之友貢獻獎」，對於雙和醫院醫療團隊而言是莫大的肯定。未來雙和醫院將繼續努力，持續提供醫療服務及醫學教育的資源，成為外交部最堅實的支持力量，亦善盡世界公民的責任。（文/雙和醫院）

【下圖：吳釗燮部長（左5）、駐加拿大代表陳文儀（左6）、林建煌校長（左4）、及吳麥斯院長（左3）並雙和醫院同仁合影】

